
Программа

Всероссийского Конгресса организаций

и специалистов по безопасности и охране труда

«Роль общественных объединений и иных негосударственных, некоммерческих организаций в реализации государственной политики в области охраны труда. Пути развития взаимодействия профессионального сообщества и власти в области безопасности и охраны труда».

10 декабря 2014г.
Москва, ВДНХ, павильон №75 

Конференц-зал №1

10.00 – 11.00  
Регистрация участников;
11.00 – 11.10  
Открытие Конгресса;
Медведев Валентин Иванович – Президент Общероссийской общественной организации «Всероссийское объединение специалистов по охране труда» (Всероссийское объединение АСОТ);

Сергеев Петр Сергеевич – Заместитель директора Департамента условий и охраны труда Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации;

Колин Андрей Михайлович – Генеральный директор Общероссийской общественной организации «Всероссийское объединение специалистов по охране труда» (Всероссийское объединение АСОТ);
11.10 – 11.25 
Роль общественных объединений и иных негосударственных, некоммерческих организаций специалистов по охране труда в реализации государственной политики в области охраны труда в России.
Медведев Валентин Иванович – Президент Общероссийской общественной организации «Всероссийское объединение специалистов по охране труда» (Всероссийское объединение АСОТ);
11.25 – 11.55 
О реализации законодательства о специальной оценке условий труда в Российской Федерации.

Сергеев Петр Сергеевич - Заместитель директора Департамента условий и охраны труда Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации;

11.55 – 12.15  
Об основных направлениях взаимодействия Общероссийской общественной организации «Всероссийское объединение специалистов по охране труда» с Минтрудом России и органами по труду в субъектах Российской Федерации. Основные направления деятельности Всероссийского объединения специалистов по охране труда.

Колин Андрей Михайлович - Генеральный директор Общероссийской общественной организации «Всероссийское объединение специалистов по охране труда», Член Общественного Совета при Минтруде России;

12.15 – 12.25  
О взаимодействии институтов гражданского общества, профсоюзных, общественных объединений и органов исполнительной власти в свете требований Федерального закона РФ от 21 июля 2014г. №212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации». Особенности профсоюзного контроля за соблюдением законодательства об охране труда.

Мохначук Иван Иванович – Председатель Российского Совета профсоюза работников угольной промышленности, Член Общественной палаты РФ, Председатель Комиссии по условиям и охране труда Общественного Совета при Минтруде России;
12.25 – 12.35   
Реформирование законодательства об обязательном социальном страховании от несчастных случаев и профессиональных заболеваний работников. Финансирование мероприятий по охране труда за счет средств ФСС.

Барановский Игорь Григорьевич – Руководитель Департамента организации страхования профессиональных рисков Фонда социального страхования Российской Федерации;
12.35 – 12.45  
Практические вопросы по досрочному назначению страховой пенсии и дополнительным тарифам страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации.

Субботина Ирина Владимировна – Начальник отдела профессиональных пенсионных систем Департамента организации назначения и выплаты пенсий;
12.45 – 12.55   
О деятельности Ассоциации профессиональных объединений и специалистов в сфере безопасности, гигиены и охраны труда ( Ассоциация «Безопасный труд»).

Платыгин Дмитрий Николаевич – Президент Ассоциации «Безопасный труд», генеральный директор ФГБУ «ВНИИ охраны и экономики труда»;
12.55 – 13.05  
О проведении Первой Всероссийской недели охраны труда в г. Сочи и участии профессиональных объединений в подготовке 3-го Всероссийского съезда специалистов по охране труда в апреле 2015 года.

Косырев Олег Александрович – Президент Межрегиональной ассоциации содействия обеспечению безопасных условий труда «Эталон», генеральный директор ЗАО «Клинский институт охраны и условий труда;
13.05 – 13.15  
О перспективах взаимодействия Ассоциации разработчиков, изготовителей и поставщиков СИЗ  с Общероссийской общественной организацией «Всероссийское объединение специалистов по охране труда» (подписание соглашения о сотрудничестве).

Сорокин Юрий Григорьевич – Президент СРО «Ассоциация разработчиков, изготовителей и поставщиков средств индивидуальной защиты»;
13.15 -13.30  
Подведение итогов Всероссийского Конгресса (дискуссия).
